
ПРОКУРАТУРА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ - КУЗБАССА

ПРОКУРАТУРА 
ГОРОДА ТОПКИ

ул. Революции, 3, г. Топки,
Кемеровская обл., Россия, 652300

.09.2021 №  21-2-2021

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений 
законодательства в сфере 
дошкольного образования

Прокуратурой города по поручению прокуратуры области проведена 
проверка опубликованной в сети Интернет информации о нахождении 
муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад № 11 
«Дельфин» г. Топки в аварийном состоянии», по результатам которой выявлены 
нарушения законодательства в сфере дошкольного образования.

В соответствии с п.п. 2, 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее по тексту -  Закон 
№ 273-ФЗ) к компетенции образовательной организации в установленной сфере 
деятельности относятся материально-техническое обеспечение образовательной 
деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и 
местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными 
государственными образовательными стандартами, федеральными
государственными требованиями, образовательными стандартами; создание 
необходимых условий для охраны и укрепления здоровья воспитанников и 
работников образовательной организации.

Исходя из содержания п. 8 ч. 1 ст. 41 Закон № 273-ФЗ охрана здоровья 
воспитанников включает в себя обеспечение безопасности воспитанников во 
время пребывания в организации, осуществляющей образовательную
деятельность.

Пунктами 2 и 3 ч. 6 ст. 28 Закона № 273-ФЗ регламентирована обязанность 
образовательной организации по созданию безопасных условий обучения, 
воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в 
соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье 
обучающихся, работников образовательной организации; соблюдению прав и 
свобод обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних 
обучающихся, работников образовательной организации.
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Согласно пунктам 3,4, 5 ч. 1 ст. 9 Закона № 273-ФЗ к полномочиям органов 
местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по 
решению вопросов местного значения в сфере образования относится, в том числе 
создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания 
детей в муниципальных образовательных организациях, осуществление функций 
и полномочий учредителей муниципальных образовательных организаций, и 
обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных 
организаций, обустройство прилегающих к ним территорий.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об 
общих принципах организации местного самоуправления в Российской 
Федерации», к вопросам местного значения муниципального района относятся в 
том числе и владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в 
муниципальной собственности муниципального района.

На основании ст. 210 Гражданского кодекса Российской Федерации, 
собственник несет бремя содержания, принадлежащего ему имущества, если иное 
не предусмотрено законом или договором.

В собственности Топкинского муниципального округа находится объект 
недвижимости -  здание, расположенное по адресу: микрорайон Солнечный, 36, 
г. Топки, Топкинский округ, Кемеровская область -  Кузбасс, в котором 
осуществляет деятельность муниципальное бюджетное дошкольное 
образовательное учреждение детский сад № 11 «Дельфин» (далее по тексту -  
МБДОУ- д/с № 11 «Дельфин», детский сад).

Здание по указанному адресу передано Комитетом по управлению 
муниципальным имуществом администрации Топкинского муниципального 
района (далее по тексту - КУМИ) в оперативное управление МБДОУ- д/с № 11 
«Дельфин» на основании договора от 02.03.2017 № 16. Приложением к договору 
от 02.03.2017 № 16 является акт приема-передачи недвижимого и особо ценного 
движимого муниципального имущества, переданного в оперативное управление 
МБДОУ- д/с № 11 «Дельфин».

В соответствии с п. 3.1. договора от 02.03.2017 № 16 детский сад обязуется 
не допускать ухудшения технического состояния имущества, закрепленного за 
ним данным договором, за исключением случаев, связанных с износом этого 
имущества в процессе эксплуатации, осуществлять необходимые меры по 
обеспечению своевременной реконструкции и восстановлению имущества за счет 
средств детского сада, включая амортизационные отчисления, определяемые в 
соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 1.7 Устава МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин», утвержденного 
приказом управления образования администрации Топкинского муниципального 
округа от 20.01.2021 № 10, учредителем ДОУ является муниципальное
образование Топкинский муниципальный округ. Функции и полномочия 
Учредителя муниципального учреждения осуществляет отраслевой орган 
администрации Топкинского муниципального района -  управление образования 
администрации Топкинского муниципального округа (далее - Управление).
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В ходе проверки установлено, что заведующей МБДОУ - д/с № 11 
«Дельфин» 02.03.2020 в адрес начальника Управления направлен акт 
обследования технического состояния наружных стен от 02.03.2020, на основании 
которого заведующая детским садом просит направить специалистов для 
обследования наружной стены МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин».

Согласно пояснениям, данным заместителем главы Топкинского 
муниципального округа по территориальному развитию АПК и капитальному 
строительству Кононовым Э.В., им совместно с Поняйкиным Д.Л. в конце 3-го 
квартала 2020 года по устному поручению главы Топкинского муниципального 
округа осуществлен осмотр здания детского сада, по результатам которого даны 
устные разъяснения заведующей детского сада о необходимости проведения 
инструментальной экспертизы конструкций здания, и выполнения ремонтно­
восстановительных работ. Акт обследования не составлялся, в Управление не 
направлялся.

Повторный осмотр здания МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин» осуществлен 
комиссией в составе: Кононов Э.В. - заместителя главы Топкинского
муниципального округа по территориальному развитию АПК и капитальному 
строительству, Поняйкин Д.Л. -  начальник управления архитектуры и 
градостроительства администрации Топкинского муниципального округа, Штанг 
Виктор Леопольдович -  заместитель директора МКУ «ЖКУ»; Шкутова О.Ю. -  
главный специалист сектора по реализации градостроительной политики, в апреле 
2021 года и составлен соответствующий акт.

Согласно акту обследования здания МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин» от
19.04.2021 № 37 в ходе осмотра здания установлено, что во всех группах 
детского сада: протечка кровли, лампы освещения во всех помещениях группы 
заполнены водой, произошло промокание датчиков противопожарной системы; 
протечка кровли на лестничных проемах, заполнение электрических ламп водой, 
протечка потолка в музыкальном зале; в результате намокания вышли из строя 38 
датчиков АПС; в переход из издания в бассейн: протекание потолка, намокание 
проводки; в бассейне: протекание потолка, отслоение плитки над дверьми в 
душевые, отслоение штукатурки над окном с вентиляцией в бассейне.

Вывод согласно акту обследования от 19.04.2021 № 37 «до проведения 
ремонтных работ эксплуатация здания запрещена. Также необходимо проведение 
осмотра -  обследования здания специализированной экспертной организацией.

На основании приказов начальника Управления от 23.04.2021 № 117, от
01.09.2021 № 182а деятельность в МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин» приостановлена 
до 01.11.2021. 05.07.2021 между МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин» и ООО 
«ПРОМЭКС» заключен договор на обследование здания детского сада, по 
результатам которого специалистами неразрушающего контроля составлено 
заключение от 04.08.2021 № 435-1 (далее - Заключение).

В Заключении сделан вывод: здание ограниченно работоспособное, 
необходимо выполнить ремонт кровли и иные восстановительные работы.

Между МБДОУ - д/с № 11 «Дельфин» (Заказчик) и ООО «Перспектива 
Строй» (Подрядчик) заключен муниципальный контракт от 09.08.2021
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№ 07-21ЭА на выполнение работ по текущему ремонту кровли и стен (далее - 
Контракт).

В соответствии с п. 3.1 Контракта срок выполнения работ Подрядчику 
устанавливается: а) срок начала работ -  с момента направления заявки 
Подрядчику.

б) срок окончания и сдачи работ -  30 (тридцать) календарных дней.
Заказчиком заявка с требованием приступить к выполнению работ по 

Контракту направлена Подрядчику 20.08.2021.
Срок выполнения работ по Контракту 18.09.2021.
В соответствии с ч. 2 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ поставщик 

(подрядчик, исполнитель) в соответствии с условиями контракта обязан 
своевременно предоставлять достоверную информацию о ходе исполнения своих 
обязательств, в том числе о сложностях, возникающих при исполнении контракта, 
а также к установленному контрактом сроку обязан предоставить заказчику 
результаты поставки товара, выполнения работы или оказания услуги, 
предусмотренные контрактом, при этом заказчик обязан обеспечить приемку 
поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги в соответствии 
с настоящей статьей.

В случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) 
обязательств (в том числе гарантийного обязательства), предусмотренных 
контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего 
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, 
предусмотренных контрактом, заказчик направляет поставщику (подрядчику, 
исполнителю) требование об уплате неустоек (штрафов, пеней) (ч. 6 ст. 34 
Федерального закона № 44-ФЗ).

Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения поставщиком 
(подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, 
начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом 
срока исполнения обязательства, и устанавливается контрактом в размере одной 
трехсотой действующей на дату уплаты пени ключевой ставки Центрального 
банка Российской Федерации от цены контракта (отдельного этапа исполнения 
контракта), уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, 
предусмотренных контрактом (соответствующим отдельным этапом исполнения 
контракта) и фактически исполненных поставщиком (подрядчиком, 
исполнителем), за исключением случаев, если законодательством Российской 
Федерации установлен иной порядок начисления пени (ч. 7 ст. 34 Федерального 
закона № 44-ФЗ).

В ходе проверки установлено, что работы по текущему ремонту кровли и 
стен в установленный Контрактом срок не выполнены, ведутся в настоящее 
время.

При этом Заказчиком претензия об устранении нарушений условий 
Контракта направлена Подрядчику только 28.09.2021, на момент проведения 
прокуратурой города проверки.
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Частью 2 ст. 67 Закона № 273-ФЗ установлено, что правила приема на 
обучение по основным общеобразовательным программам должны обеспечивать 
прием всех граждан, которые имеют право на получение общего образования 
соответствующего уровня, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным 
законом.

Согласно п. 5 Порядка приема на обучение по образовательным 
программам начального общего, основного общего и среднего общего 
образования, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 02.09.2020 
№ 458, закрепление муниципальных образовательных организаций за
конкретными территориями муниципального района, городского округа 
осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов и 
городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования.

Постановлением администрации Топкинского муниципального округа от
15.01.2021 № 21-п образовательные организации закреплены за конкретными 
территориями Топкинского муниципального округа.

Таким образом, отсутствие должного контроля и не принятие мер 
направленных на своевременное выполнение Подрядчиком ремонтных работ 
здания детского сада с Вашей стороны нарушает права воспитанников МБДОУ- 
д/с № 11 «Дельфин», которые вынуждены получать дошкольное образование в 
других организациях, осуществляющих образовательную деятельность по 
образовательным программам соответствующих уровня и направленности, не 
относящихся к территории их проживания.

Причинами выявленных нарушений являются ненадлежащее исполнение 
должностных обязанностей, а также отсутствия должного контроля с Вашей 
стороны.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона 
№2202-1 от 17.01.1992 «О прокуратуре Российской Федерации»,

Т Р Е Б У Ю :

1. Безотлагательно рассмотреть данное представление с участием прокурора 
города, заранее уведомить о*дне, месте и времени рассмотрения данного акта.

2. Принять конкретные меры по устранению допущенных нарушений 
законодательства, причин и условий, им способствующих.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности 
лиц, допустивших указанные нарушения.

4. О результатах принятых мер сообщить прокурору города Топки в
письменной форме в течение месяца со дня внесения представления (с 
приложением подтверждающих документов). /

И.о. прокурора города (Д- К.О. Матвеев

Е.А. Денисова, тел. (384-54) 3-65-69


